

# 表演惟妙惟肖，“碎嘴子”风趣幽默，与游客激情互动 长春动植物公园“雪饼猴”爆火 他希望能有更多游客来到大美长春

“不吃了，这玩意太干巴了，总给我吃雪饼！”“这玩意嚼得我牙都疼，你们对猴也太不负责任了！”近期，长春动植物公园的“西游天团”爆火全国，其中在“五行山下”主题场景演出中的“孙悟空”，因其“碎嘴子”风趣幽默，与游客良好互动，更是得到大家的喜爱，网友们亲切地称他为“雪饼猴”。不少外地游客也慕名而来。昨日，城市晚报全媒体记者采访了“雪饼猴”的扮演者王铁柱，了解到他对于这个角色的热爱，还有成名后的感受……



精心化妆 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯摄



到休息室后先快速填饱肚子



穿靴子



穿戏服

## 候场 他说只要换上装 就把自己交给了“孙悟空”

“雪饼猴”的扮演者王铁柱今年25岁，就读于吉林艺术学院舞蹈学院2020级舞蹈表演3班，从2023年冬天开始在长春动植物公园演出。

2月21日下午4时40分，王铁柱到达休息室后先用几分钟快速吃了口饭，然后便开始进入角色。穿上靴子、戏服，戴上下巴套、麦克风、面具、头套、花环、小手套，然后是化妆，这一套流程非常丝滑，一气呵成，一个威风凛凛的美猴王随即便呈现眼前。只是在穿靴子时，铁柱穿得稍有些吃力，像是使出“吃奶”的劲才穿了进去。

记者询问“为何靴子这么难穿？”他的回答是“靴子有点小！”“那为什么不买双大的？”他笑着说，“这不

还没到吗！”交谈中，记者深深地感受到铁柱生活中自带的幽默气质。

王铁柱在休息室化妆期间，不时有游客敲门想和他合影，也有游客慕名为他送来甜点，可见游客对他的喜欢程度。而休息室内挂着的“最帅雪饼猴 逍遥悠悠”“苦尽甘来终有时 一路向阳花期”等锦旗，也代表着游客对他表演的认可和祝福。

“成名后每天这么多人等着你、盼着你，演出之前现在是什么样一个心情？”王铁柱说，真的挺激动的，所以每次演出前他都会把心情努力调整好，告诉自己什么都不要想。只要换好服装道具，他就要全身心地投入到这个角色中，“把自己完全交给‘孙悟空’”。



戴面具

## 现场 妙语连连幽默诙谐 游客慕名看“雪饼猴”风采

傍晚5时20分，王铁柱正式开始第一场“五行山下”主题场景演出，他一出场就引来阵阵掌声和尖叫。“游客朋友们，大家好，欢迎大家来到长春，来到动植物公园，你们可以投喂了，我这一天就等着这一顿饭呢！”“雪饼猴”刚一开口，便逗得游客朋友们哈哈大笑。

游客朋友们也丝毫不吝嗇，排起长队依次进行“投喂”，橘子、冰糖葫芦、香蕉、“唐僧肉”辣条、香肠等食物，很快就推成了小山。“你这‘唐僧肉’我这一天都吃3袋了，再吃的話他就不能到五行山来救我了！”“你总躲啥啊，小朋友，别害怕，我是人！”“你这香蕉咋酸黑呢，还梆硬的，你可别糊弄猴！”

“雪饼猴”和游客互动时梗梗连连，风趣幽默，动作灵巧，惟妙惟肖，现场充满了热烈而欢快的氛围！

来看“雪饼猴”演出的游客越来越多，现场围得水泄不通，好在现场设置了观看大屏，市民通过大屏直播便能一睹“雪饼猴”的风采。“我是从白城来的，在这等了半个多小时，就是为了看看他，今天终于跟他合上影了。我觉得他很风趣，很幽默，很可爱，把角色演得特别像，真的很喜欢他！”游客王女士说。

原计划15分钟就结束的演出，因为观众太热情足足延迟了10分钟，晚上5时45分结束后，王铁柱快速回到休息室作简单调整，准备下一场的演出。面对这么多游客的喜爱，王铁柱感觉很温暖。“让我最感动的一件事，就是有一个女孩从山东特意坐飞机过来，给我焖了一锅米饭，这不仅是对我的喜爱，也是对西游文化的喜爱。而我做的事就是通过卖力的表演，让游客们感受到快乐，感受到长春的温暖！”



进入角色准备演出



“美猴王”与“众仙”互动



欢迎更多游客来长春



休息室内的锦旗

## 场下 他平常和熟人话也挺多 但和“雪饼猴”有区分

因为表演时话多，“雪饼猴”又被网友们戏称为“碎嘴子”，那么王铁柱生活中也是这种性格吗？对此王铁柱说，生活中自己和熟人的话也确实挺多的，但和“雪饼猴”是有区分的。在演出时，因为全国各地的游客来了，东北人嘛，不能让游客每句话掉在地上，所以游客的话“雪饼猴”都要尽

量“接住”，要让游客们感受到东北人这份心，这份温暖。在“五行山下”主题场景演出中，通过“雪饼猴”，通过诙谐幽默的语言，让游客感受到这份西游文化，这是他需要向大家传递的。

在各种场景演出中，在与市民游客互动中，王铁柱都会用心地去揣摩每一个动

作和细节，不冷落每一位观众，在铁柱心里，这不仅是一种责任，还是宣传家乡的一种方式。“有一天，投喂环节我吃了近20块糖，都吃得有些饱了，我就觉得不能冷了任何一个观众的心，所以每个食物递到我嘴边的时候，我都要吃上一口。”王铁柱说。

## 渊源 他从小就接触猴戏 非常喜欢孙悟空角色

谈及自己与孙悟空这一角色的渊源，王铁柱说要追溯到多年前。“其实我小时候学唱二人转，就接触过猴戏，师傅为我量身打造了孙悟空的戏，我从小就喜欢这个角色，去各地打比赛，奠定了我孙悟空角色的基础！”王铁柱说。

在12岁时，王铁柱曾获得二人转总动

员第四届大赛少儿组冠军，尽管后来学业繁忙暂别了舞台，但他心里从未停止过对舞台的渴望与热爱。2016年开始，王铁柱自己买了戏服，开始在长春接演出，之后还排了个戏，去各地打比赛，奠定了我孙悟空角色的基础！”王铁柱说。

王铁柱非常喜欢孙悟空这个角色，对于这个角色他也有着自己的理解。“我觉得孙悟空角色代表着人生的态度，他的身上有一种精神，不屈不挠，永不言败，团队协作。在这种精神的感召下，他最终保护师父取得真经，成为斗战胜佛，修成正果。”王铁柱说。

## 心愿 西游主题演出样样精彩 欢迎更多人来长春做客

昨晚，王铁柱一直往返于“五行山下”和“大闹天宫”，还有主舞台的场景演出中，他时而充满幽默诙谐地等待投喂，时而英勇帅气地舞动金箍棒，时而活泼可爱地和“众仙”逗嘴，将美猴王的形象演绎得淋漓尽致。尽管多场演出让他有所疲惫，尽管东西吃杂了也会肠胃不适，但是他依

旧沉浸其中。“当看到自己能得到这么多观众的掌声，能有幸被这么多观众喜爱，自己感觉再苦再累都是值得的。”王铁柱说。

最后，“雪饼猴”王铁柱希望能有更多的朋友来到长春，来到动植物公园做客。“我们西游主题12大场景演出样样

精彩，回顾原创经典、复刻童年回忆，让你置身于西游记的世界。欢迎更多游客来到大美长春，来到动植物公园五行山下，来投喂我，我在长春等着你们。同时也祝所有游客朋友们天天开心、快乐！”

城市晚报全媒体记者 吕闯



游客朋友们排起长队依次进行“投喂”



现场气氛十分热烈